

习近平致电祝贺阮春福当选越南国家主席

李克强致电祝贺范明政当选越南政府总理

新华社北京4月5日电 4月5日,国家主席习近平致电阮春福,祝贺他当选越南国家主席。

习近平在贺电中指出,中越是山水相连的社会主义邻邦。去年以来,双方守望相助,携手取得新冠肺炎疫情防控重大成果,两国关系持续向好发展,共同谱写了中越睦邻友好新篇章。

习近平强调,当今世界正面临百年未有之大变局,中越关系和两国社会主义建设事业步入承前启后的关键阶段。我高度重视中越关系发展,愿同你一道努力,以构建双方具有战略意义的命运共同体为指引,推动两国全面战略合作伙伴关系不断取得新的更大成果,更好造福两国和两国人民。

同日,国务院总理李克强致电祝贺范明政当选越南政府总理,表示愿同范明政总理一道努力,稳步推进发展战略对接,加快构建互利共赢合作格局,为中越睦邻友好与全面合作关系发展作出积极贡献。

■ 相关链接

越南政府总理阮春福当选为国家主席

新华社河内4月5日电 (记者黄硕
蒋声雄)越南第十四届国会第十一次会议5日选举政府总理阮春福为新一任国家主席。

据越通社报道,在当天上午举行的国会不记名投票中,出席的468名国会代表全数表决通过选举阮春福为新一任国家主席的决议。阮春福随后宣誓就职。这是越南历史上现任政府总理首次被选举为国家主席。

越南第十四届国会第十一次会议2日表决通过免去阮富仲国家主席职务的决议。当天,国会还表决通过了免去阮春福政府总理职务的决议,该决议自国会选出新一任政府总理起生效。国会将在5日选举新一任政府总理。

阮春福1954年7月出生于越南广南省,越共第十一届、第十二届中央政治局委员。曾担任广南省人民委员会主席,政府监察总署副总监察长,政府办公厅

常务副主任、主任,副总理。2016年4月当选总理,7月连任。越共第十三次全国代表大会今年1月选出新一届中央委员会,阮春福再次入选,并再次当选中央政治局委员。

越南第十四届国会第十一次会议今年3月24日在首都河内开幕,计划于4月8日闭幕。这是本届国会最后一次会议,国家领导人换届选举是会议主题之一。

越南国会选举范明政为政府总理

新华社河内4月5日电 (记者黄硕
蒋声雄)越南第十四届国会第十一次会议5日选举范明政为新一任政府总理。

据越通社报道,国会当天下午进行不记名投票,466张有效票中有462票赞成选举范明政为政府总理。范明政在当选后随即宣誓就职。

越南第十四届国会第十一次会议已

于2日表决通过免去阮春福政府总理职务的决议,该决议自国会选出新一任政府总理起生效。

范明政1958年出生,原籍越南清化省,获法学博士学位,曾担任越南公安部副部长、广宁省省委书记、中央组织部副部长,2016年2月起担任中央组织部部长。范明政是越共第十一届、第十二届中央委员会委员,以及第十二届中央政

治局委员和中央书记处书记,并于今年1月入选越共第十三届中央委员会和中央政治局。

越南第十四届国会第十一次会议3月24日在首都河内开幕,计划于4月8日闭幕。这是本届国会最后一次会议。国会已于3月31日选举王庭惠为新一任国会主席,4月5日上午选举阮春福为新一任国家主席。

党史学习教育领导小组部署

开展“我为群众办实事”实践活动

新华社北京4月5日电 近日,党史学习教育领导小组印发《关于“我为群众办实事”实践活动工作方案》的通知,就开展“我为群众办实事”实践活动作出安排部署。

《通知》指出,开展“我为群众办实事”实践活动,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,弘扬党的光荣传统、优良作风,践行党的初心使命、根本宗旨,强化公仆意识、为民情怀,发挥基层党组织战斗堡垒作用、党员先锋模范作用和党员领导干部表率作用,结合各行各业实际,立足本职岗位为人民服务,从最困难的群众入手,从最突出的问题抓起,从最现实的利益出发,用心用情

用力解决基层的困难事、群众的烦心事,增强人民群众的获得感幸福感安全感,激励全党全国各族人民以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程。

《通知》强调,要聚焦聚力重点任务,着力贯彻新发展理念办实事,让群众分享高质量发展成果、共享高品质幸福生活;着力巩固拓展脱贫攻坚成果办实事,建设美丽宜人、业兴人和的社会主义新乡村;着力保障基层民生需求办实事,推动幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶取得新进展;着力深化政务服务改革便民利民办实事,完善办事流程、规范审批行为、提高办事效率;着力推进基层治理体系和治理能力现代化办实事,将矛盾纠纷化解在基层,

将和谐稳定创建在基层。

《通知》强调,要把察民情访民意作为“我为群众办实事”的第一步,组织党员干部深入基层群众、深入生产一线、深入下属单位、深入工作服务对象,广泛听取意见、了解民生需求。要聚焦群众反映集中的共性需求和存在的普遍性问题,聚焦发展亟待解决的痛点难点问题,聚焦长期未能解决的民生历史遗留问题,研究提出和实施“我为群众办实事”重点项目。集中出台一批有利于巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的政策举措,推出一批为民惠民便民的实招硬招,实施一批直接造福于民的项目工程,解决一批损害群众利益的矛盾纠纷。要深化岗位建功和志愿服务活动,带动社会力量和广大群众积

极参与,提升数字化智能化服务水平,推动形成各级党组织聚焦聚力、广大党员积极行动、社会各界和人民群众踊跃参与的良好局面。

《通知》要求,各级党组织要加强组织领导,研究确定重点民生项目清单,协调推进重点工作任务;要注重分类分层次实施,针对不同地区、不同领域、不同层级党组织分别提出要求;要加强宣传引导,深入报道党中央决策部署和工作要求,充分反映基层的经验做法和实际成效;要坚持从实际出发,尽力而为、量力而行,科学安排为群众办实事项目。要力戒形式主义、官僚主义,注意为基层减负,切实把好事办好,把实事办好,办到群众心坎上。



4月5日在贵州省遵义市余庆县白泥镇团结村乌杨大坝现代农业蔬菜种植示范区拍摄的田园风光(无人机照片)。

清明时节,万物生长。随着气温逐渐升高,多地农民抢抓农时,开展春耕春种,一派忙碌景象,绘出一幅幅生机勃勃的春耕画卷。

新华社发

住房城乡建设部:

做好城市排水防涝 消除责任盲区和监管空白

新华社北京4月5日电 (记者王优玲)记者5日从住房和城乡建设部了解到,该部门要求在推进疫情防控的同时,要做好2021年城市排水防涝工作。

住房和城乡建设部近日发布通知,要求省级住房和城乡建设(水务)主管部门要坚决杜绝侥幸心理,克服麻痹松懈思想,强化防大汛、防极端降雨意识,督促本地区城市落实《住房和城乡建设部关于2021年全国城市排水防涝安全及重要易涝点整治责任人名单的通告》要求,将工作责任逐一落实到具体岗位和个人,消除责任盲区和监管空白。

通知要求,指导督促城市排水主管部门全面开展内涝积水隐患排查,建立清单和台账,力争汛前整治到位,对于汛前难以整治到位的,制定专门处置方案,防范安全事故;加强作业安全管理,按照当地疫情防控要求,做好设施维护养护从业人员卫生健康防护。

同时,开展应急演练,总结往年排水防涝工作中的难点堵点和暴露出的薄弱环节,有针对性地修订完善排水防涝应急预案;加快设施建设补短板,编制排水防涝系统化实施方案,着力用系统的方法解决城市内涝问题,统筹落实具体建设项目,加强施工质量管理,补齐排水防涝设施短板。